

征服迦南的第一场战役【书6章】

本章的字面意思

- 作战计划 (1-5) —— 这头五节经文就是“耶和华军队的元帅晓谕约书亚”，也就是“耶和华上帝”为他所安排的详细作战计划。
- 吩咐祭司 (6-9) —— 第二段是6-9节。既然约书亚明白了神的作战计划，接下来，从第6节一直到26节，就是约书亚照着耶和华为他所安排的作战计划来指挥这一场战役。
【书6：6-9】是神对祭司作战计划的吩咐。百姓兵分两路，一队是带兵器走在耶和华的约柜前面，另一队是跟在耶和华的约柜后面。然后，在两队中间，首先是有七个祭司拿着七个羊角走在耶和华的约柜前，在耶和华面前吹角；其余的祭司利未人抬着约柜跟在七个吹角的祭司后面。
- 吩咐百姓 (10-15) —— 第三段是10-15节，又是以“约书亚吩咐……”开始的。在10-15节，重点吩咐的是百姓。
约书亚吩咐百姓说：“你们不可呼喊，不可出声，连一句话也不可出你们的口；等到我吩咐你们呼喊的日子，那时才可以呼喊。”如果百姓不可呼喊，那么百姓能做什么呢？他们的工作就是随着约柜每天绕城一次，但在第七日绕城七次。
- 依命夺城 (16-21)
- 吩咐探子 (22-26) —— 第22-26节，再次记载了约书亚对两个探子的吩咐。
—— 两种结果 ——
一是，像妓女喇合这样有信心的人，她以及全家在耶利哥城的这场战役中获救。
二是，另外一些刚硬悖逆之子在这场战役中彻底灭亡。

本章的属灵意义

- 越过字面的意思，查考背后的属灵意思 —— 当我们越过经文的字面意思，来看属灵意义的时候，可以清楚看到，上帝藉着耶利哥这场战役乃是向历代的神的百姓启示了这样一个真理，即唯独信靠神、顺从神，才能在属灵的争战中得胜魔鬼撒但。在这里清楚的属灵教训就是，以色列人战胜耶利哥完全是凭着信心。即相信上帝对他们所安排的作战计划；所以这信心绝不是空洞的迷信或盲信，而是有实质的内容；就是上帝如何吩咐他们，他们就如何行，这就是信心的工夫——完全顺服。
- 全然信从 (1-5) —— 从以色列的顺服中我们至少可以看到三点
 - 一是，耶和华军队的元帅是如何吩咐这作战计划的
 - 二是，约书亚是如何凭信心接受并执行这计划的
 - 三是，百姓如何听从约书亚所传达的耶和华的命令
- 约书亚在本段圣经的预表性意义 —— 查考【约14：31】【约15：15】
从约书亚对耶和华上帝的顺从，让我们看到了耶稣基督对天父的完全的顺从的影子。主基督道成肉身，乃是为天父所差，祂是顺服天父的旨意道成肉身，并且，祂在世上也不说自己的话，乃是把祂从父那里所听见、所看见的都说出来。所以说，谁是那一位完完全全地信靠上帝、顺服上帝的人呢？就是由约书亚所预表的耶和华是拯救的那位主耶稣基督，祂才是完完全全听从上帝之吩咐的人。其实，从这五个段落中，都能看到主耶稣基督祂是如何顺从天父旨意的影子。
- 传扬福音 (6-9) —— 查考【徒1：3】
耶利哥城所代表的就是卧在那恶者手下的整个世界，既然全世界都卧在那恶者的手下，那么，每天绕城一圈，向耶利哥城吹角，其实就是指着向这个世界传扬福音。如果我们从第二段来看基督之影子的话，就当知道，那七个祭司拿着角吹角所预示的，或说所象征的，就是主耶稣基督道成肉身，来向这世界传扬天国的福音，正如祂受施洗约翰的洗礼之后，就公开传讲说：“天国近了，你们应当悔改”。
- 隐藏自己 (10-15) —— 查考【太12：16-21】
约书亚吩咐百姓说：“不可呼喊，不可出声，连一句话也不可出你们的口。”这里让我们看到，主耶稣基督除了传讲天国的福音之外，还有就是身体力行地去遵行神的话，并且不张扬，不喧嚷。
- 败坏魔鬼 (16-21) —— 约书亚吩咐百姓呼喊的时候，祭司一边吹角，百姓一边呼喊，耶利哥的城墙就倒塌。这一幕是不是让我们看到，主耶稣基督一生都完完全全地身体力行、遵行律法，直到最后，祂被钉在十字架上大声呼喊，气就断裂？表面上，我们看到的是耶稣大声呼喊，气就断裂；但这表象背后的真相乃是，祂“借着死败坏了那掌死权的，就是魔鬼。”（来2：14）尤其是第三天，祂从死里复活，就冲破了阴间的门。
主耶稣基督从死里复活的得胜 —— 一方面显明祂是上帝的儿子，如同祭司吹角，向全世界传扬这得胜的福音。
另一方面，祂也借着死而复活败坏了那掌死权的魔鬼，冲破了阴间的门，如同耶利哥的城墙轰然倒塌。
- 终极审判 (22-27) —— 查考【太25：31-33】【约12：32】
从约书亚预言耶利哥城最终彻底被毁，让我们看到主耶稣基督二次再来的时候将成就的最终审判。所以，在第27节，就从约书亚身上看到，主耶稣基督最终要得祂当得的荣耀。

本章的实际应用

- 必须重生 (1-5) —— 既然我们已经知道这背后乃是一场属灵争战，那么，在这里耶利哥就代表着这个堕落的世界。本来耶利哥就是个城，可是在这里却称“耶利哥王”，实际上他并不是王，可圣经为什么称耶利哥城的那个头目为“耶利哥的王”呢？说明他所象征的就是魔鬼撒但，因此这场战役实实在在预示着一场属灵的征战，而我们就是蒙救赎属于“女人的后裔”——耶稣基督这一阵营中的人。
神的大作为在那不信的恶人看来极为愚昧。 —— 【林前1：21】
神的大作为在那信主的儿女看来乃是神的大智慧 —— 【林前1：25】【林前1：21】
- 属灵教训 —— 所有跟随基督、参与这场属灵争战的人，如同在上一章所讲的，必须是心与耳受了割礼的人，只有这样的人，才能跟随元帅基督参与这场属灵的争战；并且还不必问为什么，乃是凭着信心完全听从那位约书亚所预表的耶稣基督的吩咐，遵祂而行。
- 传扬福音 (6-9) —— 【太28：18-20】
- 知行合一 (10-15) —— 基督一方面是用口传讲天国的福音，同时，祂也是默默地、身体力行地遵行上帝的律法。所以，这话应用在我们身上，就是让我们成为一个效法基督的人，在凡事上都能发自内心地活出基督的生命，在我们的生活中来表明这生命的道。
- 警醒祷告 (16-21) —— 查考【林后10：3-5】
在这世上，不论魔鬼撒但用怎样的诡计来防护自己的思想、观点和文化等等，只要基督徒忠心传讲上帝的道，完全效法基督、遵祂而行，并且恳切为这堕落的世界祷告，这种力量，就必然冲破这世界所有的防护墙。
- 终极盼望 (22-27) —— 查考【约一2：17】【罗9：33】【启17：14】
第五段，当我们这样一生信靠基督而生活的时候，我们就深信，等主耶稣基督二次再来的时候，凡是像妓女喇合那样，因着信遵行上帝律法所吩咐的，和和平平接待探子的人，就必然被主接到荣耀里去。而另外一些人，正如圣经所说：“不是‘主啊，主啊’的人都进神的国。”更不要说这世上许许多多连“主”都不喊的人了。

思考问题

- 1、本章都有哪些属灵的意义？
- 2、我们如何在生活中具体地应用本章圣经？